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LEGISLATIVO MUNICIPAL DE PETROLINA/PE. 

 

PAUTA DA SESSÃO DO DIA 04/04/2023 – AS 9 HORAS  

14ª SESSÃO ORDINÁRIA, DO 1º PERÍODO LEGISLATIVO 

3ª SESSÃO LEGISLATIVA ANUAL 

 

EXPEDIENTE 

 

INICIO DA SESSÃO - LEITURA DA ESCRITURA SAGRADA 

 

A) PEQUENO EXPEDIENTE 

 

I) Leitura da Ata da Sessão anterior   

II) Expediente recebido do Prefeito  

III) Expediente apresentado pelos Vereadores:           

                        

 Proposta de Emendas a LOM:                         

 Projetos de Decretos e Resoluções; 

 Projetos de Leis:  

Requerimentos; 

 Indicações; 

 

01 - PROJETOS QUE ESTÃO DANDO ENTRADA: 
 

*Projeto de Decreto Legislativo nº 029/2023 – Autora: Samara da Visão – 03/04/2023. 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Doutor Erbs Cintra de 

Souza Gomes. 

 

*Projeto de Lei nº 020/2023 – Autora: Samara da Visão – 31/03/2023 

Ementa: Dispõe sobre a inclusão dos alimentos do Projeto “Nas Ramas da Esperança” na merenda 

escolar da rede pública municipal de ensino. 

 

02 - REQUERIMENTOS: 
 

*REQUERIMENTO Nº 161/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja feito 

VEEMENTE  APELO  à   Excelentíssima Senhora Governadora  do  Estado de  Pernambuco, 

Raquel Teixeira Lyra Lucena, e ao Excelentíssimo Senhor Secretário de Mobilidade e 

Infraestrutura do Estado de Pernambuco, Evandro Avelar, que  adotem  as  providências  

necessárias  e  urgentes,  visando  o  Estado  de  Pernambuco  enviar  recursos  para  subsidiar  o  

preço  da  passagem  de  ônibus no  Município  de  Petrolina – PE. 

 

*REQUERIMENTO Nº 163/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO – seja solicitado ao 

Gerente Regional da Companhia Pernambucana de Saneamento - COMPESA, Senhor Marcelo 
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André Ramos Guimarães de Oliveira, as devidas providências para a instalação da rede de água do 

Cemitério de Rajada, localizado próximo a BR-407, nesta cidade de Petrolina-PE. 

  

*REQUERIMENTO Nº 165/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO – seja registrado nos 

anais desta Casa Legislativa MOÇÃO DE APLAUSOS AO INSTITUTO FEDERAL DO 

SERTÃO PERNAMBUCANO, CAMPUS ZONA RURAL PETROLINA, NA PESSOA DO 

PROF. ERBS CINTRA, extensiva a toda equipe de técnicos, bolsistas, estagiários e 

colaboradores, pela realização do Projeto NAS RAMAS DA ESPERANÇA.  

 

*REQUERIMENTO Nº 166/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – solicita ao 

Comandante do 5º BPM/PE, Major Alessandro Lopes Bezerra, que viabilize rondas ostensivas nas 

localidades: Uruás, Cruz de Salinas, Baixo Alegre e Simpatia, interior do município de Petrolina/PE. 

 

*REQUERIMENTO Nº 168/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – seja formulado 

pedido a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco – Raquel Lyra, solicitando a 

CONSTRUÇÃO DE UMA ESCOLA TÉCNICA EM NOVA DESCOBERTA, PETROLINA 

 

*REQUERIMENTO Nº 169/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Deputados Federal Fernando Filho a apresentação de EMENDAS INDIVIDUAIS E 

COLETIVAS AO ORÇAMENTO FEDERAL, destinando recursos para a construção de um 

CMEI no Bairro Cohab Massangano e/ou ampliação de salas da Escola Nossa Senhora Rainha 

dos Anjos (CAIC), estrutura já existente. 

 

*REQUERIMENTO Nº 170/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Deputado Federal – Fernando Bezerra Filho e ao Excelentíssimo Senhor 

Deputado Estadual – Antônio Coelho, alocar emenda parlamentar para a CONSTRUÇÃO DE PÍER 

PARA ANCORAR BARCOS DOS MORADORES E ESTUDANTES QUE FAZEM A 

TRAVESSIA NA ILHA DO JATOBÁ. 

 

*REQUERIMENTO Nº 172/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao 

Prefeito Municipal – Simão Durando, que interceda junto a Secretária Municipal de Desenvolvimento 

Social e Direitos Humanos – Senhora Doriane Secchi, para que sejam prestadas as seguintes 

informações: 

1. Informar o quantitativo de digitadores que atuam no programa CadÚnico do nosso município; 

2. Informar quantos digitadores por setor (CRAS e Central do Cidadão); 

3. Informar qual a quantidade de vagas disponibilizadas mensalmente para atualização e novos 

cadastros dos programas sociais. 

 

*REQUERIMENTO Nº 173/2023 – O VEREADOR WENDERON BATISTA - seja registrado nos 

anais desta Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” aos Senhores Geraldo Luciano de Lira 

Costa e Euclides Marinho Mendes pela vitória no pleito eleitoral do Grande Oriente de Pernambuco, 

Quadriênio 2023 – 2027, os quais foram escolhidos para Grão-Mestre Estadual e Grão-Mestre 

Estadual Adjunto do Grande Oriente de Pernambuco, respectivamente. Parabéns pela brilhante vitória. 

 

*REQUERIMENTO Nº 174/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR – seja feito 

VEEMENTE APELO a Excelentíssima Senhora Governadora do Estado de Pernambuco - RAQUEL 
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TEIXEIRA LYRA LUCENA, bem como ao Senhor Diretor-Presidente do Departamento de Estradas 

e Rodagens – DER - MAURÍCIO CANUTO MENDES, no sentido de adotar as providencias 

necessárias para que seja feita a CONSTRUÇÃO  DO ACOSTAMENTO em todo o trecho de 32 

KM da RODOVIA PE-655, que liga o Distrito Industrial de Petrolina à divisa de Pernambuco com a 

Bahia, rodovia mais conhecida como ESTRADA DE TAPERA, com a consequente CONSTRUÇÃO 

DE CICLOVIAS PARA CICLISTAS E FAIXAS PARA PEDESTRES. 

 

*REQUERIMENTO Nº 175/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO – seja consignada por 

esta Casa Legislativa VOTO DE PROFUNDO PESAR, aos familiares do Senhor Antônio da Silva 

Bezerra pelo seu falecimento, ocorrido no dia 30/03/2023. 

 

*REQUERIMENTO Nº 176/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR – seja 

consignada por esta Casa Legislativa “MOÇÃO DE APLAUSOS” à Fundação Neurocardio, em nome 

do Diretor-Presidente – Doutor José Carlos de Moura, entidade sem fins lucrativos, pelos relevantes 

serviços e ações realizados na área social para um público diverso e de qualquer idade, com ênfase na 

saúde, educação, capacitação e lazer. 

 

*REQUERIMENTO Nº 177/2023 – O VEREADOR JÚNIOR GÁS – seja solicitado ao Senhor 

Comandante do 2º BIESP – Batalhão Integrado Especializado de Petrolina, Major PM BOSCO 

LOURIMAR BEZERRA DE LIMA, no sentido de providenciar o patrulhamento ostensivo no 

Bairro São Jorge. 

 

*REQUERIMENTO Nº 179/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA – solicita ao Supervisor do 

Departamento Nacional de Infraestrutura de Transportes - DNIT, Senhor Anderson Nunes de Lima, a 

recuperação da pavimentação asfáltica da via secundária da BR-428 na interseção em T com Avenida 

da Nordeste. 

 

*REQUERIMENTO Nº 180/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – seja 

solicitado ao Prefeito Simão Durando, interceder junto a Secretária da Fazenda e Planejamento, 

Senhora Lucivane Lima, as seguintes informações e documentos: 

• Notas ficais e contratos referentes ao valor de R$ 1.271.243,13 (um milhão duzentos e setenta e 

um mil duzentos e quarenta e três reais e treze centavos) empenhados para área da habitação, 

no 1° Bimestre do ano vigente, declarados no site do Tesouro Nacional. 

 

03 - INDICAÇÕES: 

 
*INDICAÇÃO Nº 0437/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de realizar a 

pavimentação asfáltica da Rua 11, do bairro Rio Corrente. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0438/2023 – O VEREADOR ALEX DE JESUS - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, no sentindo de realizar 

um mutirão de limpeza na Rua 12, bairro Pedro Raimundo. 
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*INDICAÇÃO Nº 0441/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Senhor Secretário 

Frederico Machado, no sentido de viabilizar a limpeza das Ruas do Projeto Maria Tereza. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0442/2023 – O VEREADOR MAJOR ENFERMEIRO - seja formulado pedido 

ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, através do Senhor 

Secretário Frederico Machado, no sentido de viabilizar a limpeza no interno da Escola Municipal do 

Projeto Maria Tereza. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0459/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria 

competente, no sentido de adotar as providências necessárias para implantação de placas de sinalização 

de trânsito em Nova Descoberta e no Projeto de Irrigação Bebedouro. 

*INDICAÇÃO Nº 0462/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no 

sentido de providenciar a iluminação pública da entrada da comunidade do KM-45, na BR-407. 

*INDICAÇÃO Nº 0463/2023 – O VEREADOR GATURIANO CIGANO - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto 

à Secretaria Municipal de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no 

sentido de realizar a reforma do canal fluvial localizado na Avenida Um (01), do Bairro Vale do 

Grande Rio.  

*INDICAÇÃO Nº 0495/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA – solicita ao 

Prefeito Senhor Simão Durando, que interceda junto ao Diretor-Presidente da Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina (AMMPLA), Senhor Franklin Alves, que seja construído 

redutores de velocidade na Rua 13 do Bairro Pedro Raimundo. 

*INDICAÇÃO Nº 0504/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA - seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, que interceda junto ao Secretário Municipal de Infraestrutura e 

Mobilidade, Fred Machado, que desenvolva ação executando o seguinte serviço. 

*Que possa fazer a complementação da pavimentação asfáltica da Avenida dos Minérios 

até a Avenida Transnordestina.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0506/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade de 

construir uma estrutura para o Ponto de Ônibus existente em frente ao Paraíba Construções, visando 

dar melhor acomodação aos usuários do transporte coletivo. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0507/2023 – O VEREADOR DIOGO HOFFMANN – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 
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Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, com a finalidade de 

realizar a pavimentação asfáltica da Rua Mangueira, situada no Loteamento Parque Massangano, 

bairro COHAB MASSANGANO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0510/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – 

Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade na 

pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, a pavimentação das seguintes ruas e travessas no Bairro 

Ouro Preto: 

1. Rua Paulo Sérgio 

2. Rua Evaldo Braga 

3. Rua Vinícius de Moraes  

4. Rua Agamenon Magalhães 

5. Rua Agostinho dos Santos  

6. Rua Orlando Silva 

7. Rua do Paissandu  

8. Travessa Agamenon Magalhães 

9. Travessa Paulo Sérgio 

10.  Travessa Vinícius de Moraes  

11.  Travessa Evaldo Braga 

12.  Travessa Padre Henrique 

13.  Complementação asfáltica da Rua 

Milton Carlos 

*INDICAÇÃO Nº 0511/2023 – O VEREADOR RODRIGO TEIXEIRA COELHO DE 

ANDRADE ARAÚJO – seja formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito de Petrolina – 

Simão Amorim Durando Filho, para interceder junto à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade na 

pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, a pavimentação das seguintes vias públicas do Padre 

Cícero: 

1. Rua Galinha D’Angola 

2. Rua do Anum 

3. Rua do Bem-te-vi 

4. Rua do Rolinha 

5. Rua da Seriema  

6. Rua da Codorniz 

7. Rua do Carcará 

8. Avenida Deputado Honório de Queiroz 

Rocha (Avenida das Garças) 

9. Avenida do Beija-Flor 

10.  Rua do Camelo 

11.  Rua dos Delfins 

12.  Rua Iguana 

13.  Rua do Mico-Leão-Dourado 

14.  Rua Tatu-Bola 

*INDICAÇÃO Nº 0514/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de realizar a 

LIMPEZA DO TERRENO (PRAÇA) ENTRE A RUA PALMEIRA ARECA E RUA 

PALMEIRA RÁFIA, NO LOTEAMENTO VILA ESPERANÇA.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0515/2023 – A VEREADORA SAMARA DA VISÃO - seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria Municipal de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no sentido de realizar UMA 

OBRA DE DRENAGEM NO BAIRRO PEDRA LINDA, MAIS PRECISAMENTE NA RUA 10.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0516/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 
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Secretário Senhor Frederico Machado, que possa viabilizar o serviço de pavimentação asfáltica ou 

paralelepípedo nas ruas do Bairro Pedra Linda abaixo citadas: 

• Rua Poço de Pedra; 

• Rua Canto do Buriti (complemento); 

• Rua 13 (complemento); 

• Ruas 01, 08, 10, 11 e 12; 

• Av. 02 (começa da Rua 01 até a Rua 13). 

 

*INDICAÇÃO Nº 0517/2023 – O VEREADOR JOSIVALDO BARROS – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando, que interceda junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE – SEINFRA, através do 

Secretário Senhor Frederico Machado, que possa viabilizar o serviço de pavimentação asfáltica ou 

paralelepípedo, acesso principal do Assentamento Mandacaru. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0520/2023 – O VEREADOR ELISMAR GONÇALVES – formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, junto à Secretaria de Saúde por meio do 

Senhor Secretário João Luís Barreto, no sentido de viabilizar instalação de consultório odontológico na 

Unidade Básica de Saúde -UBS João Passos de Lima no Projeto de Irrigação Bebedouro. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0521/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Secretário Fred Machado, a operação tapa buraco e 

pavimentação asfáltica das localidades indicadas abaixo: 

 

 

 

 

*INDICAÇÃO Nº 0522/2023 – O VEREADOR RUY WANDERLEY – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria de 

Educação, Cultura, através da Secretária Roseane da Costa Santos, a Construção de um Centro 

Municipal de Educação Infantil - CMEI no Bairro COHAB Massangano e/ ou ampliação da 

Escola Nossa Senhora Rainha dos Anjos (CAIC), estrutura já existente. 

 

PAVIMENTAÇÃO OPERAÇÃO TAPA BURACO  

Rua do Rosa – bairro Caminho do Sol  
Av. Senador Darci Ribeiro – bairro Maria 

Auxiliadora 

Vila Nova – Projeto N8 
Av. Marieta Amorim – bairro Fernando 

Idalino Bezerra 

Rua do Sertanista, Rua do Carnavalesco, 

Rua do Ceramista, Rua do Sambista, Rua 

do Carranqueiro, Rua da Jangadeira e Rua 

do Brasileiro – bairro Santa Luzia 

Av. Barão de Contendas – bairro Parque 

Jatobá  

Rua 21 – bairro Jardim Guararapes Av. da Redenção – Lot. Padre Cícero 

Rua 02, Rua 03, Rua, 04 e Rua 05 do 

Loteamento Vila Nova no Projeto de 

Irrigação N8 
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*INDICAÇÃO Nº 0525/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de Saúde, 

na pessoa do Senhor Secretário João Luís Nogueira, para que seja realizada a CONSTRUÇÃO DE 

UMA UBS NA COMUNIDADE DO PADRE CÍCERO. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0526/2023 – O VEREADOR CÉSAR DURANDO - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, na pessoa do Senhor Secretário Fred Machado, para que seja feita a 

LIMPEZA DA RUA 01, NO BAIRRO OURO PRETO. 

 

 *INDICAÇÃO Nº 0529/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, interceder junto a Secretaria Municipal de 

Infraestrutura, através do Senhor Secretário Fred Machado, que possa viabilizar a realização da 

REFORMA DA QUADRA POLIESPORTIVA DO BAIRRO VILA VITÓRIA. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0530/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS AMORIM – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para interceder junto à Secretaria de 

Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretario Frederico Melo Machado, no sentido de 

viabilizar a COMPLEMENTAÇÃO DA PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA, das seguintes ruas 

abaixo, todas localizadas no Bairro Ouro Preto. 

• RUA 09 (nove); 

• RUA 10 (dez); 

• RUA 11 (onze), antiga rua Clara Nunes.  

*INDICAÇÃO Nº 0533/2023 – O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, para interceder junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no 

sentido de executar o serviço de limpeza geral dos espaços públicos do Projeto Senador Nilo Coelho 

N-1.  

  

*INDICAÇÃO Nº 0534/2023 – O VEREADOR OSÓRIO SIQUEIRA - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito – SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, para interceder junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, para que 

execute o serviço de limpeza geral dos espaços públicos do Projeto Senador Nilo Coelho N-3.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0535/2023 – O VEREADOR RONALDO SILVA – seja solicitado ao Prefeito 

Municipal SIMÃO DURANDO, interceder junto à Secretária Municipal de Desenvolvimento Social e 

Direitos Humanos – Senhora Doriane Secchi, no sentido de desenvolver ação executando o seguinte 

serviço: 

• Aumentar o quantitativo de vagas e dias para o agendamento do Cadastro Único, na 

plataforma Agenda Social Petrolina. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0536/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO 
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MELO MACHADO, no sentido de adotar as providências necessárias para que seja feita a 

PAVIMENTAÇÃO ASFÁLTICA das ruas listadas abaixo, todas localizadas no BAIRRO DOM 

MALAN: 

1) RUA DOS GIRASSOIS    7) RUA PAULO HONÁRIO 

2) RUA CRISÂNTEMOS     8) RUA DAS TULIPAS 

3) RUS DO SORRISO    9) RUA DAS ORQUÍDEAS 

4) RUA DAS DÁLIAS    10) RUA DAS ROSAS 

5) RUA DAS GARDENIAS    11) RUA DO ALECRIM 

6) RUA DAS ACÁCIAS    12) RUA DO CRAVO  

  

   

*INDICAÇÃO Nº 0537/2023 – O VEREADOR CAPITÃO ALENCAR - seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito SIMÃO AMORIM DURANDO FILHO, interceder junto à 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, na pessoa do Senhor Secretário FREDERICO 

MELO MACHADO, no sentido de envidar os esforços necessários para que seja feita a 

REVITALIZAÇÃO de TODA A EXTENSÃO DA RUA DO CAJUEIRO NO BAIRRO DA 

AREIA BRANCA. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0538/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 

solicitado ao Excelentíssimo Senhor Prefeito – Simão Filho, interceder junto à Autarquia Municipal de 

Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Diretor-Presidente – Senhor Franklin Alves, à 

Secretaria de Desenvolvimento Social e Direitos Humanos, por meio da Senhora Secretária Doriane 

Secchi Mascarelo, à Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Frederico 

Melo Machado, e à Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, por meio do Senhor 

Secretário Emício Júnior, reiterando a Indicação Nº 1429/2022, para que sejam providenciadas as 

ações abaixo relacionadas no local das vans que fazem o transporte alternativo em Petrolina, que 

fica localizado entre o Hotel Grande Rio e o Centro de Artesanato Celestino Gomes:  

• Limpeza urgente, principalmente onde as vans ficam estacionadas, pois os motoristas 

estão fazendo suas necessidades fisiológicas naquele local;  

• Construção de banheiros para os motoristas das vans; 

• Trabalho de conscientização dos donos das vans para que não façam suas necessidades 

naquelas imediações, devido à grande sujeira e mal cheiro que hoje se encontra aquele 

local, prejudicando o bom funcionamento da estrutura em geral, até porque existem 

ambientes que comercializam alimentos. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0539/2023 – A VEREADORA MARIA ELENA DE ALENCAR - seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal – Simão Durando, para que interceda 

junto à Secretaria de Desenvolvimento Urbano e Habitação, através do Senhor Secretário Francisco 

Emício Júnior, para que seja feita a fiscalização no bairro Padre Cícero, de forma que os 

proprietários de terrenos baldios sejam notificados, pois a maioria destes, estão cobertos de mato 

ou servindo de depósito de lixo e detritos. 

  

*INDICAÇÃO Nº 0540/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder 

junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no 
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sentido de viabilizar a construção de um Centro Municipal de Educação Infantil – CMEI em 

Rajada. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0541/2023 – O VEREADOR ZENILDO DO ALTO DO COCAR - seja 

formulado pedido ao Excelentíssimo Prefeito Municipal – Simão Amorim Durando Filho, interceder 

junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através do Senhor Secretário Fred Machado, no 

sentido de realizar a construção de uma praça pública no bairro Portal da Cidade 

 

*INDICAÇÃO Nº 0544/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA - solicita ao Prefeito Simão 

Amorim Durando Filho, que interceda junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade, através 

do Secretário Fred Machado, para que seja feita a recuperação da  pavimentação asfáltica na 

interseção em T da Avenida Monsenhor Ângelo Sampaio com a Rua Vila São Francisco. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0545/2023 – O VEREADOR EDILSON LIMA - solicita ao Prefeito Simão 

Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA, no 

sentido de construir uma CMEI/CRECHE, no Bairro Henrique leite. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0547/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Secretaria 

Municipal de Infraestrutura e Mobilidade – SEINFRA para que possa viabilizar a 

CONSTRUÇÃO DE UMA PRAÇA PÚBLICA NO SÍTIO SÃO JOÃO 

 

*INDICAÇÃO Nº 0548/2023 – O VEREADOR AERO CRUZ - formule pedido ao Excelentíssimo 

Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Amorim Durando Filho, interceder junto a Autarquia 

Municipal de Mobilidade de Petrolina – AMMPLA, através do Senhor Diretor-Presidente 

Franklin Alves, no sentido de viabilizar REDUTORES DE VELOCIDADE/LOMBADAS COM 

URGÊNCIA, NA RUA FORMOSA, próximo a casa de nº 438, localizada no bairro Gercino Coelho 

 

*INDICAÇÃO Nº 0551/2023 – O VEREADOR GILMAR DOS SANTOS PEREIRA - seja 

solicitado ao Senhor Prefeito Simão Durando, interceder junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade - Senhor Fred Machado, que seja renovada a pintura da faixa de pedestre   localizada na 

Avenida Sete de Setembro, em frente à Loja Capim Ferro.  

 

*INDICAÇÃO Nº 0552/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, interceder junto a 

SECRETARIA MUNICIPAL DE INFRAESTRUTURA E MOBILIDADE através do seu 

Secretário Municipal FREDERICO MELO MACHADO que possa VIABILIZAR A LIMPEZA 

NOS ENTORNOS DO CRAS E DA PRAÇA DO BAIRRO JOÃO DE DEUS   

 

*INDICAÇÃO Nº 0553/2023 – O VEREADOR MARQUINHOS DO N-4 - formule pedido ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal de Petrolina – Simão Durando Filho, que interceda junto a 

Secretaria de Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA através do Senhor Secretário FREDERICO 

MACHADO para que possa VIABILIZAR A PAVIMENTAÇÃO ASFALTICA DA RUA 1, RUA 

2, RUA 3, RUA 4, RUA 5, RUA 6, RUA 7, RUA 8, RUA 9 E RUA 10 DA VILA NOVA DO 

PROJETO SENADOR NILO COELHO – N8 
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*INDICAÇÃO Nº 0555/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de Infraestrutura e 

Mobilidade (SEINFRA), Senhor Frederico Melo Machado e ao Secretário de Saúde, Senhor João 

Luís Nogueira Barreto, no sentido de que seja providenciada a reforma da Unidade Básica de 

Saúde - UBS do Projeto N-11. 

 

*INDICAÇÃO Nº 0556/2023 – O VEREADOR WENDERSON BATISTA – seja solicitado ao 

Excelentíssimo Senhor Prefeito Simão Durando que interceda junto ao Secretário de 

Infraestrutura e Mobilidade - SEINFRA, Senhor Frederico Melo Machado e a Secretária de 

Educação, Cultura e Esportes, Senhora Rosane Costa, no sentido de que seja providenciada a 

instalação de Porta Giratória com detector de metal nas escolas públicas municipais. 

 

B) GRANDE EXPEDIENTE 

 

ORDEM DO DIA 

 

A) PODER EXECUTIVO:             SEM MATÉRIA 

 

 

B) PODER LEGISLATIVO:                                     COM MATÉRIAS 

 

01 - Projeto de Decreto Legislativo nº 009/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Ismael Fernando Campelo de Oliveira - Autor: Ronaldo 

Silva - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - 

conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

02 - Projeto de Decreto Legislativo nº 010/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Victor Grangeiro de Melo - Autor: 

Elismar Gonçalves - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: 

dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

03 - Projeto de Decreto Legislativo nº 011/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Victor Grangeiro de Melo - Autor: Elismar Gonçalves - 

Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme 

inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

04 - Projeto de Decreto Legislativo nº 013/2023 – Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Ademar Alves Ferreira - Autor: Diogo Hoffmann - Pareceres 

favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do 

artigo 165 do Regimento Interno. 
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05 - Projeto de Decreto Legislativo nº 014/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor Ademar Alves Ferreira - Autor: Diogo 

Hoffmann - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação única: dois terços 

- conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

06 - Projeto de Decreto Legislativo nº 022/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Dalva Amorim Coelho - Autor: 

Marquinhos Amorim - Pareceres favoráveis das Comissões competentes – votação 

única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do Regimento Interno. 

 

07 - Projeto de Decreto Legislativo nº 023/2023 – Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora Maria do Rosário Helena de Macedo 

Coelho - Autores: Marquinhos Amorim e Elismar Gonçalves - Pareceres favoráveis 

das Comissões competentes – votação única: dois terços - conforme inciso I do artigo 165 do 

Regimento Interno. 

 

08 - Projeto de Resolução nº 002/2023 – Altera redação do caput, do Inciso III, e do § 1º, todos 

do Art. 100 e acrescenta os § 6º e 7º, no mesmo Art. 100 e altera a redação do Art. 101 do 

Regimento Interno da Câmara Municipal de Petrolina e dá outras providências - Autor: Capitão 

Alencar - Parecer favorável da Comissão de Justiça e Redação – votação única - maioria 

absoluta – conforme artigo 164 do Regimento Interno. 

 

09 - Projeto de Lei nº 008/2023 – Institui no calendário oficial de festas, eventos e 

datas comemorativas do município, o Dia Municipal da Cultura do Artesanato de Barro 

Ana das Carrancas - Autora: Maria Elena de Alencar - Pareceres favoráveis das 

Comissões competentes - votação: 1º e 2º turno - maioria simples. 

 

10 - Projeto de Lei nº 014/2023 – Denomina diversas vias públicas do Bairro Pedra 

Linda - Autor: Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo - Pareceres favoráveis 

das Comissões competentes - votação: 1º e 2º turno - maioria absoluta - conforme 

inciso VI do artigo 163 do Regimento Interno. 

 

COM PEDIDO DE ORDEM 

 

SEM ORADORES 

   

SUJEITO A ALTERAÇÃO           
 
cas                                                     
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 009/2023 – 24/02/2023 

Autor: Ronaldo Silva 

Ementa: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Ismael Fernando 

Campelo de Oliveira. 

O Plenário da Câmara Municipal de Petrolina aprova e o Senhor Presidente promulga o 

seguinte Decreto Legislativo: 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Ismael Fernando 

Campelo de Oliveira, natural da cidade de Juazeiro/BA. 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados na área segurança, como Policial Civil do Estado da Bahia, 

contribuindo com a segurança e desenvolvimento da região do Vale do São Francisco. 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga da homenagem. 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra e vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA 

Ismael Fernando Campelo de Oliveira, nasceu em 22 de novembro de 1973, na cidade 

de Juazeiro-BA, filho de Crizeuda Campelo de Oliveira e Antônio Joaquim de Oliveira Neto. 

Consoante a sua vida acadêmica, o homenageado se formou em Direito em 2003, pela 

Universidade Estadual da Paraíba, e logo em seguida foi aprovado no concurso público da 

Policia Civil da Paraíba, no ano de 2004. Posteriormente, no ano de 2009, assumiu o concurso 

da Policia Civil da Bahia, instituição na qual labora atualmente. 

No final do ano de 2010, casou-se com Ana Catarina Mota Campelo, médica e natural 

de Petrolina-PE, vindo a residir nesta mesma cidade. Da união do casal veio seus dois filhos: 

Felipe Mota Campelo, de 8 anos de idade; e Alice Valente Mota Campelo, de 3 anos. 

O homenageado logrou destaque nas competições de tiro prático, chamado de IPSC, 

participando de competições desde o ano de 2012. Neste mesmo ano, foi ao Campeonato Pan 

Americano na Florida-USA. Bem como, foi campeão Brasileiro duas vezes, e por várias vezes, 

campeão Pernambucano. 

Atualmente é vice-presidente da Federação Pernambucana de tiro prático e instrutor de 

armamento e tiro da Polícia Civil. 

 

Evidenciando todo seu percurso profissional, listamos a relevância dos seguintes feitos: 

•UNIVERSIDADE ESTADUAL DA PARAIBA (UEPB) BACHAREL EM DIREITO, 

CONCLUSÃO 19/12/2003  

• FACULDADE LATINO AMERICANA DE EDUCAÇÃO - FLATED 
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• PÓS-GRADUAÇÃO NA UEPB, CONCLUSÃO 23/12/2019  

• FACULDADE LEGALE PÓS-GRADUAÇÃO, CONCLUSÃO 30/03/2021  

• CURSO SWAT – 25/06/2008  

• REPRESENTANTE DA POLICIA CIVIL DA BAHIA NAS COMPETIÇÕES 

• INSTRUTOR DE ARMAMENTOE TIRO– EXÉRCITO BRASILEIRO 

• INSTRUTOR MÉTODO GIRALDI – PMPE  

•ARBITRO DA FTPPE 7849/ CBTP/IPSC - RANGERCHIEF10/02/2014 NROI/1246/CR2345 

• INSTRUTOR DE ENSINO3°BEIC 16/10/2020  

• VICE - PRESIDENTE ARMAMENTOE TIRO – COE/PCBA27/02/2016 

• INSTRUTOR DA POLICIA CIVIL DA BAHIA(IAT) –2017/ 2018/ 2019 2020/ 2021/ 2022/ 

2023  

• INSTRUTOR DA POLICIA FEDERAL – ATÉ 2017 

• INSTRUTOR DE ARMAMENTOE TIRO– CIOSAC/BEPI PMPE 17/05/2018  

• INSTRUTOR CREDÊNCIADOGLOCK- 06/03/2020 

•INSTRUTOR DE ARMAMENTOE TIRO – PMBABATALHÃODE DA 

FEDERAÇÃOPERNAMBUCANADETIRO PRÁTICO – FTPPE (2021A2022)  

• INSTRUTOR DE ARMAMENTOE TIRO – CIP CAATINGA/PMBA – 01/09/2021 

TITULOS COMO ATIRADOR  

• PARTICIPAÇÃO PAN AMERICANONAFLORIDA/ ESTADOSUNIDOS–2012 

• PARTICIPAÇÃO DE TREINAMENTO EM BUENOS AIRES/ ARGENTINA – 2012 

(CLUB INDEPENDENCE)  

• 4° LUGAR BRASILEIRO LIGHT 

• 3° LUGAR BRASILEIRO – LIGHT 2016  

• 3° LUGAR BRASILEIRO ONLINE – CLASIC2017 

• 3° LUGAR BRASILEIRO ONLINE – CLASIC2018 

• 4° LUGAR BRASILEIRO ONLINE – CLASSIC2019 

• 4° LUGAR BRASILEIRO – PRODUCTIONOPTICS2020 

• 2° L UGAR BRASILEIRO – PRODUCTIONOPTICS2021 

• 3° L UGAR BRASILEIRO – PRODUCTIONOPTICS2022 

• CAMPEÃO BRASILEIRO TIRO RÁPIDO DE PRECISÃO – 2020 

• 3 MEDALHAS PRESIDENCIAIS EMITIDA PELA INTERNATIONAL PRACTICAL 

SHOOTING CONFEDERATIONCAMPEÃO BAIANO 2018/2019/2022  

• CAMPEÃO PERNAMBUCANO2012/2013/2014/2015/2016/2017 

• CAMPEÃO BAIANO ONLINE – 2020/2021  

• CAMPEÃO PERNAMBUCANO ONLINE 2017/ 2018/ 2019/ 2020/ 2021/ 2022 

 

Sala das Sessões, 24 de fevereiro de 2023. 

 

RONALDO DA SILVA 

Vereador 

 
plcg 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 010/2023 – 28/02/2023 

Autor: Ver. Elismar Gonçalves 

 

EMENTA: Concede Medalha de Honra 

ao Mérito Legislativo Dom Malan ao 

Senhor Victor Grangeiro de Melo. 

 

A CAMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Prefeito sanciona a seguinte Lei:  

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Victor Grangeiro de Melo. 

 

Art. 2°- A homenagem ora concedida é o reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 

à população de Petrolina, na área da segurança pública. 

 

Art. 3°- A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4°- Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Nobres Parlamentares, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, o Projeto de Decreto que tem por objetivo 

prestar uma justa homenagem a essa pessoa querida, Victor Grangeiro de Melo, filho do 

Senhor Luiz Rubens de Melo e Senhora Raquel Grangeiro Agra de Melo, Pernambucano, 

nascido na capital Recife, em 22 de janeiro de 1982.  

Aos oito anos de idade, juntamente com os pais, mudou-se para Fortaleza, no Ceará. 

Completou os estudos e ingressou aos 17 anos na faculdade de Medicina da Universidade 

Federal do Ceará- UFC, no ano de 1999. Formou-se no ano de 2006 trabalhando em cidades 

do interior pelo programa de saúde da família durante três anos. 

Em 2009 retornou ao estado de Pernambuco para cursar a residência médica em 

Otorrinolaringologia, na capital Recife, concluindo em 3 anos. Casou-se em 2012 com a Dra 

Hildene Melo, médica formada na primeira turma de Medicina da UNIVASF-Petrolina. 

Serviu a Força Aérea Brasileira durante os anos de 2012 e 2013 como Tenente Médico 

Otorrinolaringologista, vivenciando várias experiências na área militar e médica. Fez 

especialização em Cirurgia Crânio-Maxilo-Facial e Plástica Facial durante todo o ano de 2014 

na Universidade Federal de Uberlândia em Minas Gerais, na qual aperfeiçoou técnicas 

cirúrgicas avançadas. Durante o ano de 2016 estabeleceram residência em Petrolina, ano em 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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que foi aprovado no concurso da Polícia Civil do Estado de Pernambuco, onde até o presente 

dia atua como Médico Legista do Instituto de Medicina Legal Antônio Persivo Cunha, na 

cidade de Petrolina. Tem duas filhas: Bianca de 4 anos e Larissa de 2 anos, ambas 

Petrolinenses, cidade que já adotou como sua. Atua também como Médico Otorrino na cidade 

de Petrolina há mais de seis anos trabalhando pelo SUS e rede privada, onde já realizou 

inúmeras cirurgias e atendimentos beneficiando muitos cidadãos Petrolinenses. 

Assim exposto, conto com o apoio indispensável dos meus pares para aprovação desta 

significativa homenagem.                                                                                                                                                                              

    

Sala das Sessões, 28 de fevereiro de 2023.  

 

 

 

ELISMAR GONÇALVES ALVES 

Vereador  

 

 
cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 011/2023 – 28/02/2023 

Autor: Ver. Elismar Gonçalves 

 

EMENTA: Concede Título de Cidadão 

Petrolinense ao Senhor Victor 

Grangeiro de Melo. 

 

A CAMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Prefeito sanciona a seguinte Lei:  

 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Victor Grangeiro de 

Melo, natural da cidade Recife/PE. 

 

Art. 2°- A homenagem ora concedida é o reconhecimento pelos relevantes serviços prestados 

à população de Petrolina, na área da segurança pública. 

 

Art. 3°- A Câmara Municipal, de comum acordo com o homenageado, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4°- Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Nobres Parlamentares, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, o Projeto de Decreto Legislativo que tem 

por finalidade prestar uma justa homenagem a essa pessoa querida, Victor Grangeiro de Melo, 

filho do Senhor Luiz Rubens de Melo e Senhora Raquel Grangeiro Agra de Melo, 

Pernambucano, nascido na capital Recife, em 22 de janeiro de 1982.  

 

Aos oito anos de idade, juntamente com os pais, mudou-se para Fortaleza, no Ceará. 

Completou os estudos e ingressou aos 17 anos na faculdade de Medicina da Universidade 

Federal do Ceará- UFC, no ano de 1999. Formou-se no ano de 2006 trabalhando em cidades 

do interior pelo programa de saúde da família durante três anos. 

Em 2009 retornou ao estado de Pernambuco para cursar a residência médica em 

Otorrinolaringologia na capital Recife concluindo em 3 anos. Casou-se em 2012 com a Dra 

Hildene Melo, médica formada na primeira turma de Medicina da UNIVASF-Petrolina. 

Serviu a Força área Brasileira durante os anos de 2012 e 2013 como Tenente Médico 

Otorrinolaringologista, vivenciando várias experiências na área militar e médica. Fez 

especialização em Cirurgia Crânio-Maxilo-Facial e Plástica Facial durante todo o ano de 2014 

na Universidade Federal de Uberlândia, em Minas Gerais, na qual aperfeiçoou técnicas 

cirúrgicas avançadas. Durante o ano de 2016 estabeleceram residência em Petrolina, ano em 

mailto:petrolina.pe.leg.br
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que foi aprovado no concurso da Polícia Civil do Estado de Pernambuco, onde até o presente 

dia atua como Médico Legista do Instituto de Medicina Legal Antônio Persivo Cunha, na 

cidade de Petrolina. Tem duas filhas: Bianca de 4 anos e Larissa de 2 anos, ambas 

Petrolinenses, cidade que já adotou como sua. Atua também como Médico Otorrino na cidade 

de Petrolina há mais de seis anos trabalhando pelo SUS e rede privada, onde já realizou 

inúmeras cirurgias e atendimentos beneficiando muitos cidadãos Petrolinenses. 

Assim exposto, conto com o apoio indispensável dos meus pares para aprovação desta 

significativa homenagem.  

                                                                                                                                                                                                             

Sala das Sessões, 28 de fevereiro de 2023.  

 

 

 

ELISMAR GONÇALVES ALVES 

Vereador de Petrolina 

 

 
cas 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº.  0013/2023 – 08/03/2023  

Autor: Diogo Silva Hoffmann  

 

EMENTA: Concede o Título de 

Cidadão Petrolinense ao Senhor 

Ademar Alves Ferreira.  

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo:  

 

Art. 1º - Fica concedido o Título de Cidadão Petrolinense ao Senhor Ademar Alves Ferreira, 

natural da cidade de Itapetim - PE.  

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco como Pastor 

Evangélico e atual Vice-Presidente da Igreja ASSEMBLEIA DE DEUS MINISTÉRIO 

MADUREIRA, nesta cidade de Petrolina, contribuindo com a evangelização do  povo e  com 

benfeitorias através de obras socias.   

 

Art. 3º - A Câmara Municipal marcará a data de comum acordo com o homenageado para 

outorga da homenagem.  

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  

 

 

JUSTIFICATIVA:  

 

Excelências,  

 

 O Senhor Ademar Alves Ferreira nasceu na cidade de Itapetim - PE, em 26/03/1956, filho 

de Antonio Vicente Ferreira e da Senhora Otília Alves Ferreira, ambos agricultores, dessa 

união nasceram 19 filhos, sendo o  homenageado o décimo filho do casal.  

 

O homenageado cresceu na roça, porém, sempre teve uma boa educação e instrução para 

enfrentar os desafios da vida.   

 

O homenageado mudou-se para Petrolina no ano de 1975, indo trabalhar na barragem de 

Sobradinho, posteriormente, casou-se com a Senhora Maria do Socorro Carvalho Ferreira, 

dessa união nasceram 6 filhos, tendo o casal  residido um tempo na  Cidade  de  Volta  

Redonda – RJ, posteriormente, com  sua  família, esposa  e  filhos,  no  ano  de  1995, foram  

residir na Itália, na cidade de Milão, onde o Pastor  Ademar foi escolhido pelos irmãos que já  

estavam realizando a obra de Deus. Não demorou muito, o Pastor Ademar se agregou ao 

grupo, começou a trabalhar de dia como pedreiro, e a noite como secretário da Igreja em 

Bellate, depois tornou-se Professor da Escola Dominical e instrução aos convertidos, etc. 

mailto:petrolina.pe.leg.br


  
 
 
 
 

 
GABINETE  19 - VEREADOR DIOGO HOFFMANN 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9265, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – Email: hoffmanndiogo@hotmail.com 

 

Nesse tempo, nova aventura começava na vida do Pastor Ademar. Numa nação distante de 

sua família, nova cultura e outra língua que precisava aprender para comunicar-se com o povo 

nativo, mas o seu carisma e a sua simplicidade fizeram com que ele conquistasse a todos, 

assim também contribuiu na adaptação com a nova realidade transcultural.        

 

Todavia, nosso DEUS, o grande arquiteto do universo preparou o Pastor Ademar para ser um 

construtor de sonhos, de casas espirituais, de vidas onde não havia paz e esperança. O nosso 

homenageado tinha o objetivo de chegar à Itália e ficar um bom tempo na construção de casas 

com tijolos, areia e cimento, mas depois o Senhor mudou os seus planos.  Percebeu que a 

necessidade de alcançar vidas para o reino de Deus era maior que construir Casas. Enfim, 

todo tempo que esteve na Itália cumpriu a sua missão. Ganhou almas para Cristo, organizou 

igrejas, e com fé e amor expandiu a obra de Deus em solo Italiano. Esteve atuando no País 

com muito êxito até o ano de 2013, quando ele e sua esposa retornaram ao Brasil.   

 

O homenageado ao retornar ao Brasil com sua esposa e filhos passou o período pastoreando 

Piraí-RJ.      

           

Em 19 de fevereiro de 2019 o casal de missionário retornou à Petrolina, e atualmente o 

homenageado é Pastor da Igreja Evangélica Assembleia de Deus Ministério Madureira 

em Petrolina-PE, situada na Rua Projetada, n° 123 - no bairro Vila Moco, em frente ao 

SENAC, com cultos na TERÇA, QUINTA, e DOMINGO às 19:00 horas e ESCOLA 

DOMINICAL às 9:00 HORAS. 

O homenageado é o atual Vice - Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus 

Ministério Madureira em Petrolina-PE, fazendo um belo trabalho de evangelização, no 

qual a igreja trabalha com o crescimento das pessoas, com ênfase na juventude, e a 

implementação de obras sociais.   

A vida do Pastor Ademar se assemelha a do Profeta Amós, Deus fez com eles. A Bíblia narra 

que Amós foi tirado detrás do gado e levantado para profetizar nações.  

 

Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza de que 

ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado durante a Sessão 

que contemplará a sua votação.  

 

Sala das Sessões, 08 de março de 2023. 

 

DIOGO SILVA HOFFMANN 

VEREADOR 
 
plcg 

mailto:petrolina.pe.leg.br


  
 
 
 
 

 
GABINETE  19 -  VEREADOR  DIOGO  HOFFMANN 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9265, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br – Email: hoffmanndiogo@hotmail.com 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº. 0014/2023 – 08/03/2023  

Autor: Diogo Silva Hoffmann  

 

 

Ementa: Concede Medalha de Honra ao 

Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Ademar Alves  Ferreira.  

 

 

O Plenário da CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o seu Presidente 

promulga o seguinte Decreto Legislativo:  

 

Art. 1° - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan ao Senhor 

Ademar Alves Ferreira, natural da cidade de Itapetim / PE. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados a Petrolina e região do Vale do São Francisco como Pastor 

Evangélico e atual Vice-Presidente da Igreja ASSEMBLEIA DE DEUS MINISTÉRIO 

MADUREIRA nesta cidade de Petrolina, contribuindo com a evangelização do povo, e com 

benfeitorias através de obras socias.   

 

Art. 3º - A Câmara Municipal marcará a data de comum acordo com o homenageado para 

outorga da homenagem.  

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação.  

 

JUSTIFICATIVA:  

 

Excelências,  

 

O Senhor Ademar Alves Ferreira nasceu na cidade de Itapetim - PE, em 26/03/1956, filho de 

Antonio Vicente Ferreira e da Senhora Otília Alves Ferreira, ambos agricultores, dessa união 

nasceram 19 filhos, sendo o  homenageado o décimo filho do casal.  

 

 O homenageado cresceu na roça, porém, sempre teve uma boa educação e instrução para 

enfrentar os desafios da vida.   

 

O homenageado mudou-se para Petrolina no ano de 1975, indo trabalhar na barragem de 

Sobradinho, posteriormente, casou-se com a  Senhora Maria  do  Socorro  Carvalho  Ferreira, 

dessa união nasceram 6 filhos, tendo o casal  residido um tempo na  Cidade  de  Volta  Redonda 

– RJ, posteriormente, com  sua  família, esposa  e  filhos,  no  ano  de  1995, foram  residir na 

Itália, na cidade de Milão, onde o Pastor  Ademar foi escolhido pelos irmãos que já  estavam 

realizando a obra de Deus. Não demorou muito, o Pastor Ademar se agregou ao grupo, começou 
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a trabalhar de dia como pedreiro, e a noite como secretário da Igreja em Bellate, depois tornou-

se Professor da Escola Dominical e instrução aos convertidos, etc. 

 

Nesse tempo, nova aventura começava na vida do Pastor Ademar. Numa nação distante de sua 

família, nova cultura e outra língua que precisava aprender para comunicar-se com o povo 

nativo, mas o seu carisma e a sua simplicidade fizeram com que ele conquistasse a todos, assim 

também contribuiu na adaptação com a nova realidade transcultural.        

 

Todavia, nosso DEUS, o grande arquiteto do universo preparou o Pastor Ademar para ser um 

construtor de sonhos, de casas espirituais, de vidas onde não havia paz e esperança. O nosso 

homenageado tinha o objetivo de chegar à Itália e ficar um bom tempo na construção de casas 

com tijolos, areia e cimento, mas depois o Senhor mudou os seus planos.  Percebeu que a 

necessidade de alcançar vidas para o reino de Deus era maior que construir Casas. Enfim, todo 

tempo que esteve na Itália cumpriu a sua missão. Ganhou almas para Cristo, organizou igrejas, 

e com fé e amor expandiu a obra de Deus em solo Italiano. Esteve atuando no País com muito 

êxito até o ano de 2013, quando ele e sua esposa retornaram ao Brasil.   

 

O homenageado ao retornar ao Brasil com sua esposa e filhos passou o período pastoreando 

Piraí-RJ.      

           

Em 19 de fevereiro de 2019 o casal de missionário retornou à Petrolina, e atualmente o 

homenageado é Pastor da Igreja Evangélica Assembleia de Deus Ministério Madureira em 

Petrolina-PE, situada na Rua Projetada, n° 123 - no bairro Vila Moco, em frente ao SENAC, 

com cultos na TERÇA, QUINTA, e DOMINGO às 19:00 horas e ESCOLA DOMINICAL às 

9:00 HORAS. 

O homenageado é o atual Vice - Presidente da Igreja Evangélica Assembleia de Deus 

Ministério Madureira em Petrolina-PE, fazendo um belo trabalho de evangelização, no qual 

a igreja trabalha com o crescimento das pessoas, com ênfase na juventude, e a implementação 

de obras sociais.   

A vida do Pastor Ademar se assemelha a do Profeta Amós, Deus fez com eles. A Bíblia narra 

que Amós foi tirado detrás do gado e levantado para profetizar nações.  

Solicitamos aos nobres pares que analisem o Projeto que ora apresentamos, na certeza de que 

ele será aprovado pelas Comissões competentes, e devidamente apreciado durante a Sessão que 

contemplará a sua votação.  

Sala das Sessões, 08 de março de 2023. 

 

DIOGO  SILVA  HOFFMANN 

VEREADOR 
plcg 
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PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 0022/2023 – 14/03/2023 

Autor: Marquinhos Amorim 

 

EMENTA: Concede Medalha de 

Honra ao Mérito Legislativo Dom 

Malan a Senhora Dalva Amorim 

Coelho. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES aprova e o seu Presidente no uso de 

suas atribuições legais, promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora 

Dalva Amorim Coelho, natural de Petrolina, nascida no Sítio Manteiga – Distrito de Rajada. 

 

Art. 2º - A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados na área social e religiosa.  

 

Art. 3º - A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para a 

outorga da homenagem ora concedida. 

 

Art. 4º - Este Decreto Legislativo entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA: 

 

Senhoras e senhores vereadores, 

 

Apresento para apreciação de vossas excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem a uma pessoa simples do interior do município, mas que 

prestou relevantes serviços ao município de Petrolina, contribuindo com seu 

desenvolvimento, queria me referir a Senhora Dalva da Manteiga como é popularmente 

conhecida. 

 

Dona Dalva é uma pessoa muito religiosa, temente a Deus e ajuda nos movimentos na igreja 

católica, também é uma pessoa popular que gosta de ajudar a todos que a procuram, bem 

como desenvolve trabalhos sociais para a comunidade. 

 

Hoje com seus 83 anos, a homenageada conta sua linda história, uma mulher forte e 

guerreira, nascida no sítio Manteiga - Rajada, filiação: Pai: Rufino José Gomes e Mãe: 

Isabel Coelho de Amorim. Aos seus 3 anos fica órfã de mãe, com isso Dalva e seu irmão 

Nelson ficaram com seu pai, se separando dos outros dois irmãos, Isabel (Menininha) e 

Raimundo (Dim.) estes foram adotados por sua tia materna.  

 

Aos 20 anos Dalva casou-se com Estevão Rodrigues na qual construíram sua linda família 

de 11 filhos. Porém aos seus 36 anos ficou viúva, chegando a enfrentar dificuldades para 



 

 

 

 

Gabinete do Vereador Marquinhos Amorim 

criar seus filhos que ainda eram pequenos. Seu esposo ao falecer deixa o filho mais novo 

com 11 meses. Durante sua trajetória houve vários desafios, como enfrentar o trabalho na 

roça para ter o que comer.  

 

Seus filhos, mesmo pequenos ajudavam, os meninos na roça e as meninas em casa ajudando 

com o irmão mais novo, elas abasteciam os potes de barro com água da barragem e na 

lavação de roupas que quando não lavava nas proximidades de casa local chamado de 

caldeirão era preciso arriscar sua vida com suas filhas seguindo viagem em carro pau de 

Arara até Terra Nova. 

 

Dalva com muita garra, teve a oportunidade de ter um comércio que tinha nome popular 

Bodega, para abastecer este seu comércio precisava ir até Petrolina. Neste comércio sua 

vizinhança eram seus principais clientes. Ainda assim Dona Dalva usava estratégia de 

vendas para conseguir recursos. Organizava com seus filhos para comercializar em uma 

carroça nas oportunidades que apareciam na região, que eram as novenas e os forrós nas 

casas mais próximas, e detalhe, os refrigerantes eram vendidos quentes.  

 

Mesmo com dificuldades criou seus 11 filhos que construíram suas famílias presenteando-a 

com 27 netos e 17 bisnetos. Aos seus 82 anos a vida trouxe uma surpresa triste que foi a 

perda de sua filha que hoje mora ao lado do pai - em memória (Josenilda). Mas diante de 

tudo, é muito grata pela vida e por tudo que já vivenciou. 

 

Quem conhece Dona Dalva da Manteiga se contagia com sua alegria pela vida! 

 

Sala das Sessões, 14 de março de 2023. 

                       

                 

MARQUINHOS AMORIM  

Vereador – REPUBLICANOS  

 

 

ascn 

 

 
 



  
 
 
 
 

 
GABINETE DO VEREADOR MARQUINHOS AMORIM 

 

Praça Santos Dumont, s/n° - Centro, TEL: (87)3862-9284, Petrolina – PE / CEP: 56304-200 

Internet: petrolina.pe.leg.br 

 

PROJETO DE DECRETO LEGISLATIVO Nº 023/2023 – 20/03/2023 

Autores: Marquinhos Amorim e Elismar Gonçalves 

 

EMENTA: Concede Medalha de Honra 

ao Mérito Legislativo Dom Malan a 

Senhora Maria do Rosário Helena de 

Macedo Coelho. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA DE VEREADORES aprova e o seu Presidente no uso de suas 

atribuições legais, promulga o seguinte Decreto Legislativo: 

 

Art. 1º - Fica concedida a Medalha de Honra ao Mérito Legislativo Dom Malan a Senhora 

Maria do Rosário Helena de Macedo Coelho. 

 

Art. 2°- A homenagem ora concedida é o reconhecimento da Câmara Municipal, pelos 

relevantes serviços prestados à Petrolina, na área política, social e da gestão pública, 

contribuindo com o desenvolvimento desse município e região do Vale do São Francisco. 

 

Art. 3°- A Câmara Municipal, de comum acordo com a homenageada, marcará data para 

outorga concedida. 

 

Art. 4°- Este Decreto entra em vigor na data de sua publicação. 

 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Nobres Parlamentares, 

 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, o Projeto de Decreto Legislativo que tem 

por finalidade prestar uma justa homenagem a essa pessoa querida, Maria do Rosário Helena 

de Macedo Coelho, conhecida como Rosarinha Coelho, tem 40 anos, filha de agricultores, 

Afonso e Helena, Pernambucana, nascida na cidade Dormentes, quando ainda era distrito de 

Petrolina, a emancipação ocorreu pela lei estadual nº 10625, de 01-1991.  

 

A homenageada tem três irmãos José Eduardo, Eliane e Edeilda. Mãe de Mona Mirella sua 

fonte de maior inspiração, considerando ser mãe o seu maior e melhor desafio de vida. No ano 

de 2006, concluiu sua primeira graduação em Secretariado Executivo na FACAPE. Como uma 

grande sonhadora mulher nordestina e arretada que é, Rosarinha com 32 anos, decidiu retornar 

à instituição para realizar o sonho de ingressar no curso de Direito, antes mesmo de concluir já 

vencia o desafio de ser aprovada no Exame da Ordem, se tornando advogada. Tem experiência 

na área de Ciência Política, com ênfase em Administração Pública Municipal.  

É Especialista em Gestão Pública pela Fundação Universidade Federal do Vale do São 

Francisco - UNIVASF e pós-graduada em Direito Civil e Direito Processual Civil pela 

Faculdade Legale de São Paulo/SP. 
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Em Petrolina seu primeiro emprego foi na GG Pronta Entrega com apenas 14 anos. Sempre 

trabalhou e estudou. Fez primeiro ano em magistério e concluiu segundo grau na Escola de 

Petrolina. Foi a convite do então prefeito Fernando Bezerra Coelho que Rosarinha começou sua 

vida na gestão pública ocupando o cargo de Coordenadora de Humanização e logo após Gerente 

operacional do hospital Dom Malan. Foi também secretária do Conselho Municipal de Saúde 

de Petrolina e secretária de gabinete da Secretária de Saúde de Petrolina. Em 2005, tornou-se 

chefe de gabinete do ex-prefeito Geomarco Coelho em Dormentes. Atuou como coordenadora 

administrativa voluntária da Associação Projeto Crescer por mais de dez anos com projetos 

voltados na assistência para mães, crianças e jovens. 

 

Foi Secretária de Saúde de Dormentes, sempre atuando e defendendo o SUS e o acesso para 

todos que precisarem dele. Ainda atuou como vereadora do município de Dormentes por três 

mandatos, sendo nos dois últimos a vereadora mais votada da situação e oposição. Foi também 

presidente da câmara em dois mandatos. A sua atuação parlamentar sempre foi marcada na luta 

em defesa da mulher, na garantia do acesso da população aos serviços de saúde e políticas 

públicas. Trabalhou como presidente da União de Vereadores de Pernambuco (UVP) na 

Coordenação da Mulher. Foi também homenageada nesta Casa com a medalha Josefa Coelho, 

indicação da então vereadora Isabel Cristina, para lideranças do Vale do São Francisco. 

Rosarinha também acolheu cerca de quinze jovens filhos dormentenses em sua casa aqui em 

Petrolina para que os mesmos tivessem acesso à universidade, pois acredita na força de 

transformação de vida através da Educação. Foi Auxiliar Parlamentar Intermediária no Senado 

Federal junto ao escritório de apoio do Senador Fernando Bezerra Coelho em Petrolina. 

Assumiu a Secretaria Executiva de Governo do então prefeito Miguel Coelho. 

 

A convite do prefeito Simão Durando, Rosarinha está como Secretária Executiva de Juventude, 

Direitos Humanos, Mulher e Acessibilidade da Secretaria de Desenvolvimento Social de 

Petrolina onde tem atuado e defendido com afinco e muito amor as políticas públicas tão 

importantes que visam garantia de direitos e cidadania, lutando por igualdade, dizendo não a 

qualquer tipo de discriminação e trabalhando políticas para que todos possam ter acesso e 

oportunidades. 

 

Assim exposto, conto com o apoio indispensável dos meus pares para aprovação desta 

significativa homenagem.                                                                                                                                                                                                            

Sala das Sessões, 20 março de 2023.  

 

 

 

 

 

MARQUINHOS AMORIM    ELISMAR GONÇALVES ALVES                              

              Vereador                                                                      Vereador 
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PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 002/2023 – 22/03/2023 

Autor: Vereador Capitão Alencar 

 

Ementa: Altera a Redação do caput, do Inciso III, 

e do § 1º, todos do Art. 100, e acrescenta os § 6º e 

7º, no mesmo Art. 100, e altera a redação do Art. 

101 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Petrolina e dá outras providências. 

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA, aprova e o Senhor 

Presidente promulga a seguinte Resolução: 

 

Art. 1º - o caput, o inciso III e o § 1º do Art. 100 do Regimento Interno da câmara municipal 

de Petrolina, passa a ter a seguinte redação. 

..................................................................................... 

 

Art. 100. Abertos os trabalhos, o 2º Secretário fará a leitura da ata da sessão anterior que será 

colocada em discussão e votação, verificando o “quorum” necessário e, em seguida, o 

Presidente determinará ao 1º Secretário a leitura da matéria do expediente do dia, obedecendo 

à seguinte ordem. 

..................................................................................... 

 

Art. 2º - Fica acrescentado ao Art. 100 do Regimento Interno da Câmara Municipal de 

Petrolina os § 6º, o § 7º, o § 8º e o § 9º, que terão a seguinte redação. 

 

§ 6º - A ata da sessão anterior estará disponível no sítio da câmara de vereadores para 

leitura e análise dos edis e do público em geral a partir do segundo dia útil após o 

término da sessão, como também será encaminhada, exclusivamente aos edis, por meio 

eletrônico.  

 

§ 7º - considerando que a ata da sessão anterior já foi tornada pública a todos os edis e 

ao público em geral, a sua leitura na sessão do dia poderá ser dispensada desde que seja 

requerida pela presidência, pelo primeiro e/ou segundo secretário e/ou por qualquer um 

dos edis presentes à sessão e cujo requerimento seja aprovado pela maioria simples dos 

edis presentes à sessão. 

 

Art. 3º - o caput do Art. 101 do Regimento Interno da câmara municipal de Petrolina, passa a 

ter a seguinte redação. 

 

Art. 101. Terminada a leitura da ata da sessão anterior ou a sua dispensa, e feita a leitura da 

pauta das matérias dos expedientes do dia, interno e externo, o Presidente facultará a palavra 

aos Vereadores inscritos, para apresentarem e defenderem suas respectivas proposições 

incluídas na pauta do pequeno expediente. 

 

..................................................................................... 
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Art. 4º - Esta Resolução entra em vigor na data de sua publicação, revogadas as disposições 

em contrário.  

 

JUSTIFICATIVA: 

 

Senhor Presidente, nobres pares, o princípio da eficiência foi incluído na Constituição 

Federal pela Emenda Constitucional n° 19/1998. A partir de então, o art. 37 da Carta passou a 

figurar da seguinte forma: 
Art. 37. A administração pública direta e indireta de qualquer dos Poderes 

da União, dos Estados, do Distrito Federal e dos Municípios obedecerá aos 

princípios de legalidade, impessoalidade, moralidade, publicidade e 

eficiência e, também, ao seguinte: (...). (grifos nossos). 

 

A referida inclusão refletiu, à época, um CLAMOR SOCIAL pela EFICIÊNCIA DO 

PODER PÚBLICO no Brasil, este que era (e ainda é) consagrado pela burocracia E 

LENTIDÃO com que trata os assuntos que lhes são afetos. 

A bem da verdade, o Brasil, ao optar por um sistema jurídico excessivamente 

normatizado, acabou por fomentar a própria burocracia e, com isso, a INEFICIÊNCIA, A 

LENTIDÃO, CUSTO FINANCEIRO E DE TEMPO para solucionar coisas, aparentemente, 

SIMPLES. 

A prestação de serviços pela administração pública brasileira é historicamente 

deficitária e a burocracia cria empecilhos. A desburocratização vem na tentativa de 

reestruturar a oferta dos serviços prestados pelo Estado, utilizando de diversos mecanismos 

para CRIAR CELERIDADE NOS PROCESSOS. Um desses mecanismos é a UTILIZAÇÃO 

DE TECNOLOGIA DA INFORMAÇÃO E COMUNICAÇÃO (TIC), que estrutura 

plataformas digitais em várias esferas do governo e em vários órgãos, sejam eles na esfera 

federal, estadual e municipal, permitindo CRIAR COM O USUÁRIO UMA PONTE MAIS 

EFIciente com a administração pública. 

A Teoria da Burocracia de Max Weber é a base da administração pública de diversos 

países, inclusive do Brasil. Segundo o autor, a burocracia é o único modo de organizar 

eficientemente um grupo grande de pessoas, e, expande-se inevitavelmente como crescimento 

econômico e político. Mas, Max Weber NÃO PENSOU NO “ENGESSAMENTO, 

RETRABALHO, MOROSIDADE ou qualquer outra ação que PUDESSE GERAR 

PREJUÍZO a qualquer processo. Como resultado a burocracia acabou se transformando 

em excesso de papelada, de tramitações e apego a regulamentos que resultaram em 

ineficiência. 

O EXCESSO DE BUROCRACIA PRESENTE NOS PROCESSOS 

ADMINISTRATIVOS GERA CUSTOS ALTOS, o que VAI DE ENCONTRO AO 

PRINCÍPIO DA EFICIÊNCIA, defensora de uma prestação de serviços enxuta, em tempo 

razoável e com racionamento dos materiais postos à disposição. Nessa interpretação do 

princípio da eficiência surge a ideia de ECONOMICIDADE. Entende-se economicidade 

como a ausência de desperdício de recursos. 

É primário pensarmos apenas como uma economia monetária quando se administra 

um bem. No caso de bens públicos, o lucro é voltado para o melhor atendimento das 
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demandas sociais. Se economiza (…), esse lucro – no caso o que não se gastou – pode ser 

revertido em recursos para melhor atendimento dos serviços (…). Mas resumir 

economicidade a apenas corte de gasto não atende ao princípio da eficiência. 

A eficiência na ação administrativa só acontece quando ela atinge materialmente 

os seus fins lícitos e proporcionando ao cidadão satisfação na resolução dos problemas.  

Dessa forma, PODEMOS COMPREENDER SEM ERRAR QUE ECONOMICIDADE É 

A PROMOÇÃO DOS RESULTADOS ESPERADOS COM O MENOR CUSTO 

POSSÍVEL, RESUMINDO NA TRÍADE QUALIDADE, CELERIDADE E MENOR 

CUSTO NA PRESTAÇÃO DE UM SERVIÇO OU NO TRATO COM O BEM 

PÚBLICO. 

Senhor Presidente, nobres Edis, O PROJETO DE RESOLUÇÃO QUE ORA 

APRESENTO e cujo objetivo é a alteração do Regimento Interno da câmara municipal, 

relativamente ao caput do art. 100, do Inciso III, e do § 1º, todos do Art. 100 e acrescenta os § 

6º, 7º, 8º e 9º no mesmo Art. 100 e altera a redação do Art. 101 e dá outras providências 

REFERE-SE, MAIS PRECISAMENTE, NO SENTIDO DE DAR MAIS CELERIDADE 

E EFICIÊNCIA ÀS SESSÕES PLENÁRIAS, NOTADAMENTE NAQUILO QUE NÃO 

É RELEVANTE PARA O PÚBLICO EM GERAL. 

Senhor Presidente, a leitura presencial e ao vivo, nas sessões plenárias, da ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR e da PAUTA DA SESSÃO DO DIA da sessão, são procedimentos 

que antigamente se justificava. Hoje, com o advento da tecnologia da informação, criação da  

World Wide Web, a Rede de computadores com alcance mundial em português, WWW ou 

simplesmente "Web") que é um meio de comunicação global no qual utilizadores podem ler e 

escrever através  de computadores conectados à internet, com criação, junto com a Web, da 

redes sociais tais como WhatsApp, YouTube, Instagram, Facebook, TikTok, Messenger, 

LinkedIn, Twitter e outros, PROVOCARAM SIGNIFICATIVAS MUDANÇAS NOS 

HÁBITOS DIGITAIS DAS PESSOAS EM TODO O MUNDO, que não justifica mais os 

procedimentos de 30, 20 anos atrás. 

O presente projeto de resolução PROPÕE QUE A LEITURA DA ATA DA 

SESSÃO ANTERIOR, bem com A LEITURA DA PAUTA DA SESSÃO, sejam tidas 

como opcional (a critério do plenário) e não obrigatórias (compulsórias), como é atualmente. 

A proposta é que as mesmas sejam disponibilizadas de forma digital 24 horas antes da sessão, 

nos meios digitais disponíveis na Câmara de Vereadores de Petrolina e que as mesmas fiquem 

a disposição dos vereadores, servidores e assessores da Câmara e dos gabinetes dos 

vereadores, bem como ao público em geral. Desta forma, as mesmas se SE TORNAM 

PÚBLICAS (principio da Publicidade) e com o tempo necessário para que cada vereador e 

público em geral tenham acesso. No caso dos Edis que os mesmos possam fazer a leitura com 

antecedência da sessão e propor, se for o caso, alteração.  

A proposta é que se coloque em votação, no início da sessão, com aprovação simples 

dos presentes, a DISPENSA DA LEITURA, da ATA DA SESSÃO ANTERIOR, como da 

PAUTA DA SESSÃO, ficando obrigatório apenas os expedientes internos e externos (ofícios, 

memorandos, etc.). 

Com a divulgação, com 24 horas de antecedência, da PAUTA DA SESSÃO, através 

dos meios digitais, a mesma já será considerada pública, portanto, lida para todos os efeitos 

legais, passando os vereadores, no seguimento da sessão, apenas a parte da justificativa das 

suas indicações e requerimentos, no caso do primeiro expediente, e justificativa dos projetos 
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de lei, projeto de resolução, decretos legislativos, de autoria dos vereadores, e discussão dos 

projetos do executivo, no caso do 2º expediente. 

Tais procedimentos, simplesmente burocrático e com pouco ou nenhum interesse do 

público, permite que os vereadores tenham mais tempo para propor e discutir projetos mais 

relevantes para a comunidade e tornará a sessão menos burocrática e cansativa, inclusive, por 

exemplo, aumentando o tempo das discussões. 

É importante frisar, que, conforme pesquisa feita por este vereador, as pautas e atas em 

diversas câmaras legislativas, na câmara federal, senado e em diversas varas e tribunais do poder 

judiciário, bem como outros órgãos da União e dos Estados, Justiça do Trabalho e Justiça 

Comum, Federal e Estadual, já são divulgadas via internet antecipadamente, nãos sendo mais 

necessária a leitura em plenário. 

É a justificativa que apresento para o Projeto de Resolução em comento, pelo que peço 

aprovação em plenário. 

 

 

Sala das Sessões, 22 de março de 2023. 

 

 

 

JOSÉ JOSINALDO DE ALENCAR LIMA 

Vereador Capitão Alencar 

 

 

 
acs 
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PROJETO DE LEI Nº 008/2023 – 13/02/2023 

Autor: Maria Elena de Alencar 

Ementa: Institui no Calendário Oficial 

de Festas, Eventos e Datas 

Comemorativas do Município, o Dia 

Municipal da Cultura do Artesanato de 

Barro Ana das Carrancas. 

 

A CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito sanciona a seguinte 

Lei: 

 

Art. 1⁰ Fica instituído no Calendário Oficial de Festas, Eventos e Datas Comemorativas do 

Municipio de Petrolina, o Dia Municipal da Cultura do Artesanato de Barro Ana das Carrancas, a 

ser comemorado anualmente no dia 18 de fevereiro, por ser a data do aniversário de seu 

nascimento e em homenagem às comemorações do Centenário de Aniversário da Dama do Barro. 

 

Art. 2⁰ Quando da passagem do dia 18 de fevereiro, data em que se comemora o dia municipal,  a 

Câmara de Vereadores poderá prestar homenagens a pessoas e/ou entidades que se destacaram na 

área cultural, com a Medalha do Mérito Cultural Ana das Carrancas. 

 

Art. 3⁰ Esta Lei em vigor na data de sua publicação. 

 

JUSTIFICATIVA 

 

Senhoras e senhores vereadores, 

Apresento para apreciação de Vossas Excelências, proposição que tem como finalidade 

prestar uma justa homenagem a Ana das Carrancas, a dama do barro, uma  pessoa simples, 

popular, uma personalidade que constriu a sua história e faz parte da história de Petrolina, em 

especial na cultura e na arte do barro. Se estivesse viva completaria 100 anos neste dia 18 de 

fevereiro. 

 

Portanto, nada mais justo do que instituir o Dia Municipal da Cultura do Artesanato de 

Barro Ana das Carrancas, que será comemorado anualmente sempre no dia 18 de fevereiro, 

lembrando sempre do seu centenário. 

 

Quero acrescentar que já no ano de 2009 no mês de fevereiro eu apresentei um Projeto  de 

Decreto Legislativo, e foi criada a Medalha de Honra ao Mérito da Cultura Ana das Carrancas, 

uma comenda para agraciar pessoas que tenham se destacado com relevantes serviços prestados ao 

município de Petrolina. Agora, com a criação do dia, as homenagens poderão ser em conjunto. 

 

Em seguida, vamos fazer um breve relato, sobre a vida de Ana das Carrancas. A Dama do 

Coração de Barro, Ana Louceira, “Dama do Barro”, Ana das Carrancas, muitos foram os títulos 
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atribuídos a Ana Leopoldina dos Santos. Pernambucana do sertão de Ouricuri, ela sempre teve no 

barro o seu instrumento de trabalho e de expressão artística. Filha de artesã, desde os sete anos de 

idade já ajudava a mãe na produção de brinquedos de barro, que eram vendidos na feira. Anos 

depois, jovem viúva e com duas filhas, tornou-se famosa pela produção de panelas e outros 

utensílios de cerâmica. 

 

Mas é no segundo casamento, com José Vicente, que sua história se transforma. Na busca 

por melhores condições de vida, Ana das Carrancas muda-se para Petrolina e pede ajuda aos 

santos para que iluminem sua vida e a ajudem a encontrar uma solução para sua condição humilde. 

No dia seguinte, às margens do rio São Francisco, observando as embarcações que navegavam em 

suas águas, Ana percebe a imponência das carrancas, esculturas de madeira representando 

criaturas míticas que são colocadas nas proas dos barcos para espantar os maus espíritos do rio. 

Inspirada, ali mesmo produz sua primeira carranca de barro. Com o tempo, o sucesso foi tamanho 

que exigiu a formação de uma equipe para produção em larga escala. 

 

A família da artesã a apoiou e Ana das Carrancas imprimiu sua identidade no barro, 

materializando as Carrancas através de um processo longo de produção. O mais curioso foi que 

todas as suas peças possuiam e possuem os olhos vazados, como uma homenagem ao seu marido, 

deficiente visual. A obra peculiar da artista ganha reconhecimento nacional e internacional e se 

espalha pelas feiras e exposições pelo país, conquistando também admiradores europeus. 

 

Em 2006, Ana das Carrancas recebeu o título de Patrimônio Vivo de Pernambuco. Dois 

anos mais tarde, morreu aos 85 anos, tendo transmitido seus conhecimentos a suas filhas, que dão 

continuidade à marca da “Dama do Barro”. 

 

Dentre suas célebres frases marcantes está a famosa: "O barro é a minha vida, eu me sinto 

realizada com meu barro", frase divulgada pelo dentista e jornalista Luciano Quadros, que 

segundo a revista Rolling Stone em 2012 é uma das frases de maior impacto do século XX. 

 

Mas onde Ana das Carrancas ficou realmente imortalizada foi no Filme Curta Metragem 

Documental "Carrancas do São Francisco", do Cineasta e Diretor Brasileiro André Fuly no ano 

2000, onde conta as histórias e lendas do "Velho Chico", como é carinhosamente chamado o Rio 

São Francisco. O filme trás as histórias de três personagens artistas carranqueiros, com destaque 

para Ana das Carrancas, com entrevistas e depoimentos exclusivos da artista. 

 

Ante a relevância da matéria, esperamos a colaboração do Egrégio Plenário para que 

este projeto seja aprovado. 

 

 

Sala das Sessões, 13 de fevereiro de 2023. 

 

 

Maria Elena de Alencar 

Vereadora - UB 
 

irb 
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PROJETO DE LEI Nº. 0014 /2023 – 14/03/2023 

Autor: Vereador Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo  

 

 

Ementa: Denomina diversas vias públicas 

do Bairro Pedra Linda.  

 

O PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE PETROLINA aprova e o Senhor Prefeito 

sanciona a seguinte lei: 

 

Art. 1º - Ficam denominadas as seguintes vias públicas do Bairro Pedra Linda, a fim de facilitar a 

identificação das mesmas e a entrega de correspondências pela Empresa de Correios e Telégrafos, 

com CEP específico: 

 

1 – AVENIDA CLÓVIS GUIMARÃES FILHO, antiga Avenida 43, localizada entre as Rua 36 

e a Rua 20; 

 

2 – AVENIDA ROSA ELISA TEIXEIRA COELHO, antiga Avenida 44, localizada entre a Rua 

29 e a Rua 20; 

 

3 – RUA NILZA RODRIGUES E CAMPOS, antiga Rua 06, localizada entre a Avenida 43 e a 

Avenida 01; 

 

4 – RUA BENEDITO JOSÉ DA CRUZ FERREIRA, antiga Rua 07, localizada entre a Avenida 

43 e a Avenida 01; 

 

5 – RUA NICÉA ANTONIA DA SILVA, antiga Rua 08, localizada entre a Avenida 43 e a Rua 

02; 

 

6 – RUA SIZENICE GONÇALVES DE AMORIM, antiga Rua 09, localizada entre a Avenida 

43 e a Rua 02; 

 

7 – RUA RITA GONÇALVES DE AMORIM, antiga Rua 10, localizada entre a Avenida 43 e a 

Rua 02; 

 

8 – RUA DALMO LEITE RODRIGUES, antiga Rua 11, localizada entre a Avenida 43 e a Rua 

02; 

 

9 – RUA JOSÉ COELHO MORORÓ, antiga Rua 12, localizada entre a Avenida 44 e a Rua 05;  

 

10 – RUA ZAÍRA MARIA FREIRE COELHO, antiga Rua 13, localizada entre a Avenida 43 e 

a Rua 05. 

 

Art. 2º - Deverão ser apostas, em local destaque, placas alusivas às denominações. 
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Art. 3º - Esta lei entra em vigor na data de sua publicação. 

JUSTIFICATIVA: 

Excelências: 

Apresentamos, para apreciação dos nobres edis, o presente projeto de lei que visa denominar 

duas avenidas e oito ruas situadas no bairro Pedra Linda, na área urbana da nossa cidade, que passarão 

a receber os nomes dos seguintes homenageados: 

1 – A Avenida 43, passando a ser denominada Avenida Clóvis Guimarães Filho – Clóvis Guimarães 

Filho nasceu em Goiana (PE). Chegou em Petrolina em 25 de março de 1965, recém formado em 

Medicina Veterinária, para assumir o cargo de chefe regional do Departamento de Produção Animal 

(DPA) da Secretaria de Agricultura do Estado de Pernambuco. Enraizou-se definitivamente na 

comunidade local, casando-se em 1969 com uma petrolinense, Tereza Cristina Costa Guimarães, filha 

de tradicional família local – do comerciante Valdemar Batista Costa e de sua esposa Dulcinéa Souza 

Costa. Tiveram 3 filhos, todos petrolinenses, residindo e exercendo suas atividades em Petrolina: Sandra 

Cristina Costa Guimarães, arquiteta; Luís Henrique Costa Guimarães, agrônomo; Ana Carolina Costa 

Guimarães Lucena Nóbrega, advogada. Foi o primeiro médico-veterinário colocado pelo Estado para 

prestar assistência aos criadores dos municípios de Petrolina, Afrânio e Santa Maria da Boa Vista. 

Trabalhou nesta função por 11 anos (até 1975), orientando os produtores nas suas atividades pecuárias, 

especialmente no controle de doenças dos rebanhos e na formação de reservas forrageiras (cultivos de 

capins tolerantes a seca, palma forrageira e armazenamento de silagem e feno para enfrentamento dos 

períodos de seca). Atuou como orientador credenciado pelo BNB, Banco do Brasil e BANDEPE, na 

formulação de projetos de crédito rural para financiamento dos produtores da região. Participou do 

Rotary Club Juazeiro/Petrolina, na década de 1970, ocupando os cargos de presidente e tesoureiro. Foi 

professor-fundador da Faculdade de Formação de Professores de Petrolina (FFPP); um dos primeiros 

diretores do IATE Club de Petrolina; professor de Zootecnia da Faculdade de Agronomia do Médio São 

Francisco, antiga FAMESF, de 1968 a 1975; participou do grupo técnico indicado para a elaboração do 

projeto de criação e implantação da EMBRAPA Semiárido, passando a integrar o quadro de funcionários 

de 1976 a 2003, desenvolvendo e propondo tecnologias, metodologias e estratégias de convivência com 

o semiárido, em diversos aspectos. Foi autor de diversas propostas técnicas de apoio aos programas de 

convivência com o semiárido (artigos, palestras, grupos de trabalho, propostas formais, etc.), 

destacando-se a elaboração de um manual da seca, um modelo de formação de comitês  microrregionais 

de gestão de estiagens, o projeto de integração sequeiro x irrigado com base em “pulmões verdes”, a 

proposta de certificação de produtos animais e vegetais típicos do semiárido com o selo de indicação 

geográfica, o plano de incorporação da caprinocultura de leite no roteiro turístico “Rota do Vinho”  e a 

criação do seguro garantia safra para os produtores de caprinos e ovinos do semiárido. 

Participou como idealizador, conferencista, palestrante e organizador de mais de 50 eventos técnico-

científicos (congressos, simpósios, seminários) ligados à caprino-ovinocultura, à agricultura familiar e 

ao desenvolvimento do semiárido. 

Ocupou os cargos de chefia de Pesquisa & Desenvolvimento da Embrapa Semiárido (1998-2000) e de 

secretário-executivo da Comissão Técnica do Programa (CTP) Sistemas de Produção da Agricultura 

Familiar (09) da EMBRAPA, de 1993 a 1998. 

Foi membro do Comitê Diretor do Projeto de Apoio ao Desenvolvimento de Tecnologia Agropecuária 

para o Brasil – PRODETAB (EMBRAPA/BANCO MUNDIAL), de 1997 a 1999. 
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Foi consultor ad hoc da Revista Econômica do Nordeste (BNB-ETENE) e consultor analista de projetos 

de pesquisa dos programas CNPq/Agricultura Familiar, CNPq/PDCT (Programa de Desenvolvimento 

Científico e Tecnológico do Nordeste) e FACEPE. 

A partir de 2004, passou a trabalhar como consultor técnico na área de Agronegócio da Caprino-

Ovinocultura para diversas instituições públicas, entre elas o MDS/FAO, Embrapa, CHESF, IICA, 

Governo do Estado de Pernambuco, PENSA/USP, Senai/FINEP, Senar-BA, Sebrae-PE, Sebrae-BA e 

privadas destacando-se a GTZ, Hydros e Riocon, além de associações e cooperativas de caprino-

ovinocultores de Pernambuco e da Bahia (Asccoper, Accosb e Accossf, Coopontal, Cogrisa e 

Coopercapri). 

Entre fevereiro de 2010 e março de 2015, foi contratado para coordenar a assistência técnica aos 

produtores que foram desapropriados da área do Pontal, em Petrolina, no projeto Pontal Sequeiro, 

implantado pela Codevasf-3ªSR. (inicialmente pela Projetec-Projetos Técnicos Ltda. e, posteriormente, 

pela Plena-Consultoria e Projetos Ltda.). Faleceu em 19 de outubro de 2022, vitimado por um câncer. 

2 – A Avenida 44, passando a ser denominada Avenida Rosa Elisa Teixeira Coelho – Rosa Elisa 

Teixeira Coelho nasceu em Conceição do Canindé (PI), aos 11 de agosto de 1943. Filha de Zacarias 

Teixeira de Carvalho e Leonor Elisa Rodrigues, atuou no Movimento de Educação de Base (MEB), em 

Petrolina. Trabalhou nas Indústrias Coelho como secretária. Fez o curso de Direito na Sociedade 

Caruaruense de Ensino Superior, laureada da turma. Da união, pelo matrimônio, com João Geraldo 

Araújo Bezerra, o nascimento de Eduardo Teixeira de Araújo Bezerra. Foi exatora estadual das 

Coletorias de Petrolina e Caruaru (PE). Exerceu, também, algumas funções de relevo na Secretaria da 

Fazenda de Pernambuco: Assessoria do Departamento de Fiscalização da Receita; coordenadora do 3º. 

Departamento Regional da Receita; diretora do Departamento de Planejamento Fiscal-DEPLAF. 

Aposentou-se como Auditora Tributária do Tesouro Estadual. Faleceu em Recife, aos 22 de abril de 

2022. 

3 – A Rua 06, passando a ser denominada Rua Nilza Rodrigues e Campos – Nilza Rodrigues e 

Campos nasceu em Petrolina, aos 15 de abril de 1940, filha de Raul Porfírio dos Santos e Inocência 

Rodrigues dos Santos. Da união pelo matrimônio com Amadeu Ferreira Campos (in memoriam), 

nasceram três filhos: Amadeu Ferreira Campos Júnior, Claudia Yonar Rodrigues e Campos e Luciana 

Rodrigues e Campos. Educada no Colégio Nossa Senhora Auxiliadora, onde concluiu o Curso 

Pedagógico, era graduada em Letras pela Faculdade de Formação de Professores de Petrolina e pela 

Universidade Regional do Cariri, Crato (CE), com Pós-graduação em Administração Escolar com 

especialização em Recursos Humanos, na Área de Educação, e Pós-graduação em Políticas Públicas e 

Gestão de Serviços Sociais pela Universidade Federal de Pernambuco. Iniciou sua vida profissional 

como professora, lecionando no Povoado de Tapera, viajava a bordo de paquete, no Rio São Francisco, 

para cumprir sua missão de educadora. Em seguida, lecionou na Escola Centro Social Pio XI.  

Como professora de Língua Portuguesa, Literatura e Redação, implantou um trabalho comprometido 

com a qualidade e o alto rendimento da aprendizagem, nas redes públicas estadual e federal e na rede 

particular da Educação de Petrolina. Lecionou na Escola Marechal Antônio Alves Filho – EMAAF, 

Colégio Dom Bosco, Centro de Estudos Supletivos João Barracão, Escola de Petrolina, Faculdade de 

Formação de Professores de Petrolina – FFPP, Centro Interescolar Otacílio Nunes de Souza – CIONS, 

trajetória de perceptível devotamento e competência. Neste Centro Interescolar, Professora Nilza 

desempenhou a função de Diretora, administrando Cursos Técnicos, num trabalho de inovação, fazendo 

dessa forma a Escola Otacílio Nunes de Souza renascer vigorosa e marcante na vida educacional de 

Petrolina. A passagem da Professora Nilza pelo Centro Interescolar Otacílio Nunes de Souza, 
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transformou esta Unidade Escolar Estadual em berço da Escola Técnica Federal de Pernambuco, em 

Petrolina, atualmente IFSertão/PE – Instituto Federal de Educação, Ciência e Tecnologia do Sertão 

Pernambucano de Petrolina. O seu abnegado trabalho contribuiu para o pioneirismo da interiorização da 

Educação Técnica e Tecnológica Federal do Brasil, antes só encontrada nas capitais dos Estados. A este 

trabalho intenso, pleno de ideal, Profa. Nilza se integrou e a ele se entregou com exemplar dinamismo 

e talento sempre construindo Educação munida de um espírito benfeitor, o que a conduziu ao Cargo de 

primeira Diretora do hoje IFSertão/PE. Primeira mulher a exercer este cargo em Unidade da Educação 

Técnica Federal. 

Aliadas a estes deveres, presentes estiveram na pessoa de Professora Nilza, a sensibilidade do amor ao 

próximo, a solidariedade social e a caridade fraterna traduzidas no “Servir Desinteressado”, lema do 

Lions Clube, associação da qual fez parte. Professora Nilza viveu a sua pertença à Igreja, participando 

ativamente dos movimentos que anunciam o Reino de Deus, e assim, construindo a sua caminhada cristã. 

Diante dos serviços prestados à sociedade petrolinense, foi agraciada com a Medalha Senador Nilo 

Coelho durante Sessão Solene realizada em 12 de julho de 2022.  Faleceu em 27 de outubro de 2022. 

4 – A Rua 07, passando a ser denominada Rua Benedito José da Cruz Ferreira – Benedito José da 

Cruz Ferreira nasceu em Petrolina, em 4 de dezembro de 1958. Filho de Manoel Ferreira Filho (in 

memoriam) e Maria das Dôres Cruz Ferreira, Benedito, na infância, estudou no “grupo” escolar Dom 

Malan (Escola Dom Malan, Colégio Dom Bosco e Escola Marechal Antônio Alves Filho – EMAAF). 

Trabalhou na Emissora Rural de Petrolina, como controlador de áudio, seu primeiro emprego. Foi 

funcionário da empresa SOMASSA, pertencente ao Grupo Coelho, no setor de contabilidade. Fez 

graduação na Faculdade de Formação de Professores de Petrolina, Bacharelado em Geografia, em 1999, 

tornando-se professor em 2000, na Escola Antônio Cavalcante Filho, com contrato temporário, na cidade 

de Afrânio (PE), permanecendo até 2002. Em seguida foi transferido para a cidade de Petrolina, na 

Escola Simão Amorim Durando e na Escola Paul Harris simultaneamente, até abril de 2003. Fez o 

concurso público para professores na Bahia. Com boa colocação, foi nomeado para a Escola Senhor do 

Bonfim, trabalhou na cidade de Uauá (BA), onde permaneceu por 7 anos, sendo transferido para a Escola 

Professor Antonilo da França Cardoso, atuando como professor e como Vice-Diretor, até os últimos dias 

da sua vida. Faleceu em 7 de outubro de 2022. 

5 – A Rua 08, passando a ser denominada Rua Nicéa Antonia da Silva – Nicéa Antonia da Silva, 

filha de Cassiano Barbosa do Nascimento e Antonia Maria da Conceição, nasceu na cidade de Salgueiro 

(PE), em 22 de junho de 1940. Casada com Antônio Monteiro da Silva (in memoriam), teve 9 filhos, 

dos quais 6 estão vivos. Passou a residir em Petrolina no início da década de 1980. No final de década 

de 1980, mudou-se para o Bairro Antônio Cassimiro, colaborando também no trabalho de evangelização 

desenvolvido pela Igreja Católica naquele bairro, juntamente com a sua família. Sentiu a dor de perder 

três filhos (Givanilson Monteiro, em 1991; Givanilton Monteiro, em 2003; e Gilvoneto Monteiro, em 

2019), além do seu esposo, em 2013, por problemas renais. Um dos seus grandes pilares era a família, 

a quem devotava muito do seu tempo e da sua preocupação. “Dona Nice”, como era conhecida, teve a 

alegria de acompanhar, em 2 de julho de 2020, a inauguração da Quadra Poliesportiva Antônio Monteiro 

da Silva, uma homenagem ao seu marido, localizada no bairro Antonio Cassimiro, onde viveu por mais 

de 35 anos. Em 15 de abril de 2021, por complicações da covid-19, partiu para a eternidade. 

6 – A Rua 09, passando a ser denominada Rua Sizenice Gonçalves de Amorim – Sizenice Gonçalves 

de Amorim nasceu em Petrolina, em 12 de julho de 1943. Filha de Sizenando Nunes de Amorim e Alice 

Gomes de Amorim, era uma pessoa avançada para a própria época. Falava inglês fluentemente, resultado 

sobretudo de autodidatismo. Foi professora de língua portuguesa e língua inglesa. Foi a primeira 

presidente mulher do Lions Clube, do DLA-5. Foi presidente do Lions Clube Petrolina Centenário. As 
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habilidades manuais e a sensibilidade artística seduziam a todos ao redor. Esteve sempre, toda a vida, 

às voltas com cavalete, pincéis, telas, tintas, terebintina e ouro em pó para o restauro de estatuária antiga, 

além de milhares de ideias e inspiração para as pinturas autorais. A vida era colorida a mão, com traços 

a uma só vez firmes e delicados. Sizenice Amorim contraiu Covid-19 simultaneamente à irmã Rita 

Amorim. Durante o tratamento permaneceram lado a lado no hospital e faleceram no mesmo dia, com 

diferença de pouco mais de uma hora entre a partida de ambas, em 23 de março de 2021. 

7 – A Rua 10, passando a ser denominada Rua Rita Gonçalves de Amorim – Rita Gonçalves de 

Amorim nasceu em Petrolina, em 12 de setembro de 1944. Filha de Sizenando Nunes de Amorim e 

Alice Gomes de Amorim, Rita era licenciada em História pela Faculdade de Formação de Professores 

de Petrolina (UPE), lecionou a disciplina na Escola de Petrolina. Cursou toda a escolaridade de Ensino 

Fundamental e Ensino Médio no Colégio Nossa Senhora Auxiliadora, onde iniciou a formação 

pedagógica para dedicar-se ao Magistério. Quando o compositor de frevo Nelson Ferreira esteve em 

Petrolina em 1970, Rita era secretária executiva do prefeito Simão Durando. O pai, Sizenando Amorim, 

tocava violão e Rita então articulou um encontro entre Nelson Ferreira e ele, para que os dois pudessem 

se conhecer e trocar ideias sobre música. Promovia a cultura na cidade. Colaborava na produção e 

difusão das artes e artistas. Rita aproveitava, por exemplo, as idas ao Recife e comprava partituras na 

tradicional loja Violão de Ouro para o Maestro Pedro, o então regente da Banda 21 de Setembro. Assim 

era Rita Amorim: falante, alegre, apaixonada pela vida, pela política, pela cultura popular. Defensora 

das tradições populares, vibrava com batucadas, reisados, samba de véio, forró, frevo, maracatu. Rita 

Amorim contraiu Covid-19 simultaneamente à irmã Sizenice Amorim. Durante o tratamento 

permaneceram lado a lado no hospital e faleceram no mesmo dia, com diferença de pouco mais de uma 

hora entre a partida de ambas, em 23 de março de 2021. 

8 – A Rua 11, passando a ser denominada Rua Dalmo Leite Rodrigues - Dalmo Leite Rodrigues 

nasceu em Remanso (BA), em 3 de setembro de 1942. Era filho de Job Braga e Clotilde Leite Rodrigues, 

sendo o mais velho dos 6 (seis) irmãos.  

 

Iniciou seus estudos em Remanso (BA) mudando-se depois para Juazeiro (BA), onde concluiu o 

segundo grau. Cursou Contabilidade em Petrolina (PE), onde fixou residência. 

  

Sua vida profissional iniciou-se em 1964 como funcionário do Banco do Estado da Bahia. Depois foi 

funcionário da Drogaria Santa Isabel por 10 anos, Em seguida, trabalhou para o grupo Coelho, como 

encarregado do Setor Pessoal nas empresas Indústrias Coelho S.A., Sucos e Concentrados do Vale 

(SUCOVALE). 

 

Atuou como representante comercial da empresa Cerâmica Monte Alegre (Cemonte). Também foi 

funcionário da Prefeitura Municipal de Petrolina, da Construtora Ferreira Nunes e como contratado do 

Banco do Brasil. 

 

Foi, ainda, contador autônomo, prestando serviços a pessoas físicas e jurídicas da cidade de Petrolina. 

Participava ativamente das atividades da Paróquia São José Operário e fazia parte do grupo Terço dos 

Homens. 

 

Dalmo era casado com a Sra. Eponina Dias Rodrigues. Tiveram dois filhos (Eliana Margareth e 

Cleverson), um neto e dois bisnetos. Dalmo era um ser humano ímpar, amigo leal, prestativo, cordato e 

sempre presente. Marido, pai e avô dedicado e amoroso, sentiu-se renascer com a chegada do bisneto 

Pedro Henrique, seu fiel companheiro de todas as horas. Faleceu em 11 de abril de 2021, vítima de 

complicações da Covid-19.      
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9 – A Rua 12, passando a ser denominada Rua José Coelho Mororó – José Coelho Mororó nasceu 

em Ouricuri (PE), em 24 de fevereiro de 1932. Filho de Arquimina Freire Mororó e do comerciante 

Agostinho Rodrigues Coelho. Chegou em Petrolina na juventude, aos 24 anos de idade. Empresário, 

dedicou grande parte da sua vida ao comércio na região, bem como à pecuária. Detentor de uma 

personalidade forte, suas maiores características eram a honestidade e o respeito. Faleceu em 24 de 

janeiro de 2016. 

10 – A Rua 13, passando a ser denominada Rua Zaíra Maria Freire Coelho – Zaíra Maria Freire 

Coelho nasceu em São João do Piauí (PI), em 12 de outubro de 1933. Filha primogênita do casal Gentil 

Freire e Isaura Ferreira Freire, veio para Petrolina ainda criança. Aos 17 anos terminou o Magistério e 

iniciou a sua vida pública, chegando a lecionar no Posto de Colonização. Em 1952, foi admitida pelo 

Estado de Pernambuco, e exerceu seu trabalho como professora na Escola Dom Malan, em Petrolina, 

durante 27 anos. Desde cedo demonstrou grande paixão pelo tricô, fazendo inúmeras doações de 

sapatinhos a gestantes da nossa região. Católica praticante, participou ativamente da vida litúrgica, no 

Apostolado da Oração, procurando viver os princípios da fé e da caridade. Faleceu em 4 de setembro de 

2022. 

Pedimos aos Senhores Vereadores que analisem este projeto que ora apresentamos, em prol da 

comunidade local que anseia pelo reconhecimento das suas vias públicas.   

 

Sala das Sessões, 14 de março de 2023. 

 

 

 

Rodrigo Teixeira Coelho de Andrade Araújo 

Vereador  
 
plcg 

 


